

# СЪВЕРНО ЕХО

БРОЙ 50 СТ.

НЕЗАВИСИМЪ ИНФОРМАЦИОНЕНЪ ЕЖЕДНЕВНИКЪ

ЗАСТЪПВА Политика, Информация, Народно стопанство, Търговия и Литература.

АБОНАМЕНТЪ за година 120 лв., за 6 месеца — 70 лв.; за 3 месеца — 40 лв., търговски реклами на 1-ва стр. по 1.20 на кв. сантимет. въ хрониката по 5 лв. на редъ. РЪКОПИСИ НЕ СЕ ВРЪЩАТЪ.

## Положението

Парижъ 1 VI. Телеграмите отъ Португалия така рисуватъ послѣднитѣ събития: Войската е излѣзла изъ казармитѣ и изпратила делегация до прѣзидента на републиката съ заповѣдь за оставката на кабинета и разформироването на парламента. Макаро незабавно е подалъ оставка. Слѣдъ туй, войската въ пълненъ редъ се върнала въ казармитѣ. Това движение не е било поддръжанъ отъ никакви монархически-елементи и остава чисто републиканско.

Президента на републиката е повѣлѣлъ на Барроса Кейроса, членъ отъ либералната партия да сформира кабинетъ и му дава право да разпусне парламента.

Варшава. (Ч. Т. А.) Съобщаватъ отъ Парижъ, че междусъюзническата комисия въ Ополъ е получила заповѣдь да изработи въ продължение на два дена проектъ на остановената Полско-Германска граница. Миналата седмица е билъ окончателно изготвенъ този проектъ.

Хелзингфорсъ 31 V. Безработицата въ Петроградъ продължава; въ едни заводи се завършва а въ други сега започва. Работниците трѣбва да прѣдоставятъ правото съ търговията, не на инвалидитѣ, задъ гърбоветѣ на които дѣйствуватъ всевъзможни спекуланти, а на специалисти.

## Хроника

По причини независащи отъ редакцията ни, първия брой не можа да излѣзе на врѣме. Възвѣли сме всички мѣрки щого вѣстникътъ да излѣзъ точно въ 3 часа заедно съ послѣдния частъ и борсовия бюлетинъ който то върдѣ много интересува търговския свѣтъ.

Тази година розовата реколта обещава да даде около 3000 кгр. розово масло.

Конгресътъ на търговско-индустриалнитѣ камари въ царството ще се състои прѣвъ м. Юли т. г. въ гр. Русе.

Вслѣдствие намаление на износното мито на разнитѣ минерални масла въ Ромъния, очаква се ново спадане на тия артикули у насъ.

Въпрѣки нѣколко кратнитѣ нареждания отъ вѣтрѣшното м. во, за такситѣ по разнитѣ църковни трѣби и служби, много отъ свѣщенитѣ въ царството не се съобразяватъ съ него. Вслѣдствие което м-то е изпратило окръжно до полицейскитѣ власти съ което наново съобщава, че тарифата въ църковнитѣ трѣби се увеличава въ петсрѣнь размѣръ.

Съгласно взетото рѣшение на есперанското дружество за напрѣдъ народния езикъ есперанто ще бжде въведенъ за изучавање въ училищата. Съ този въпросъ ще се занимае народното събрание.

Вчера Б. Т. А. не е издала обѣдния си бюлетинъ, вслѣдствие което го и не прѣдаваме.

Разрѣшено е на с. Карагуй плѣвенско да се отцѣпи отъ Учинъ долската община и образува самостоятелна такава

Извѣстниятъ български оперенъ артистъ баритонъ г. Ал. Краевъ е постъпилъ наново въ Народната опера и е гастролиралъ прѣдъ нѣколко дни въ Палачи, а утрѣ въ „Аида“ Критиката го е посрѣщнала добръ. Наскоро г. Краевъ щѣлъ да посѣти и Плъвенъ.

Редакцията и администрацията на в. „Съверно Ехо“ се помѣщова врѣмено въ печатниця „Гутенбергъ“

ОТЪ 1 ЮНИЙ т. г. Кюстендилския околийски началникъ Т. Велиновъ е прѣместенъ за такъвъ въ града ни, а тукашния е командированъ на негово мѣсто.

ЗА МИНИСТЕРСКИ пратеникъ при произвеждане зрѣлостния изпитъ при тукашнитѣ гимназии е командированъ учителя отъ I софийска мъжка гимназия, Георги Раевъ.

ОТЪ ДНЕСЪ СЕ ВЪВЕЖДА въ града полицейски частъ. Разрѣшава се ходенето до 12 часа прѣвъ ноцта. Заловенитѣ слѣдъ опрѣдѣленото врѣме ще бждатъ арестувани и съставятъ актове.

за напрѣдъ всички политически партии и др. организации които ще устроятъ събрания, ще трѣбва да увѣдомяватъ прѣдварително околийското управление.

Обилни дъждове сж паднали почти въ цѣла сѣверна България. На 3 т. м. е паднала опустошителна градушка въ с. Български Карагачъ, която е онищужила около 4,000 декара посѣви и въ мѣстността Руско бърдо — Плъвенско.

## Плъвенъ Съверно Ехо

Въ редакцията ни се получи слѣдното писмо което прѣдаваме

Плъвенъ е единъ важенъ центъръ въ столянския животъ на страната и срѣдцеца на сѣверна България. Той има историческо минало въ освободителното дѣло и неговото име е свързано съ политическото освобождение на българската нация. Въ дни мжчни и пълни съ върховни усилия и единъ народъ обиденъ и обруганъ отъ всички, повече отъ всѣкога се налага една одца дѣйностъ на

всички съсловия за заздравяване ранитѣ отъ приживѣнитѣ не щастия, усилия, а консолидиране външното и вѣтрѣшно положение на страната. Въ този центъръ на единъ голѣмъ окръгъ, прѣдъ видъ на неговото географическо положение, при липсата на мѣстна прѣса повече отъ наложително е основаването на единъ вѣстникъ, въ които да се отвори една свободна трибуна достъпна за всички, хора на науката и общественици, гдето да се разискватъ въпроси отъ вѣтрѣшно-политическия ни битъ. По този начинъ, ако и въ всички по-голѣми търговски центрове и интелегенти, се послѣдва този примѣръ, то полѣка лека цѣлата страна ще вземе по живо и непосредствено участие въ живота на страната, въ народни усилия: въпроси, свързани съ възраждането и заздравяването на страната, ще заинтересуватъ по-широкъ кръгъ хора и ще накаратъ и провинцията да вземе по-голѣмъ дѣлъ въ раздвижването интелектуално на по-голѣмитѣ и живнени за страната въпроси и се обнеме монопола на столицата гдето всичко е съсредоточено и бихме казали, обнито въ мракъ и непроницаемостъ. Прѣдубѣдението че само вѣстникътъ могатъ да вирѣятъ вѣстници, че само тамъ е мѣстото на пресата, свѣтило за единъ народъ и неговъ пжтеводителъ, трѣбва да се разсѣе въ интереса на самата страната. Мога да прѣпоръчамъ „Съверно ехо“ на Плъвенци, на личнитѣ съграждани, за да го разпространимъ и да може неговото име да страна изворъ на голѣма мисль и проява. Сѣверътъ на българщината се туря въ центра на своя родъ, ще се бори за кръпене на българския умъ, интелектъ и духъ; отъ Сѣверъ щѣлхатъ къмъ югъ и югозападъ всички идеи и мисли, които ще свързватъ въ едно всички, на които сърцата тупятъ като българина на които това име е свѣто и за които то днесъ е цѣла програма цѣлъ идеалъ. „Съверно Ехо“ нека бжде първото раздвижване на българщината, на нейното минало и бждаще!

Плъвенъ 5 юни 1921 год.  
Я. Б. Н.

## Послѣденъ часъ

(По телефона)

ПАРИЖЪ. 5 Съобщаватъ отъ Ангора.

На западния фронтъ въ сектора на Бруса и Коджа спокойно — Въ сектора Джамиле нашитѣ войски заеха Хабедже и прѣслѣдватъ неприятеля до Чилакче.

СЕКТОРЪ УШАКЪ. Турскитѣ войски заели града. Прѣслѣдватъ Гърцитѣ до Шуздурджи, които сж оставили много жертви.

ЛИОНЪ 5. Вслѣдствие оставката на Австрийското правителство г. Майеръ ще се на-

## Банка за Търговия и Кредитъ

въ г. Плъвенъ.

Продава на конкурентни цѣни франко вагонъ Плъвенъ; Английски оризъ „Рангунъ № 2“ Английски калай, марка „Пеликанъ“ XXXX Ултрамаринъ, въ каси отъ 25 кгр. Циментъ „Портландъ“, марка „Левъ“, цѣни по-долу отъ ония на фабриката, поради значителното количество ангажирано отъ банката, когато цѣнитѣ на този артикулъ бѣха твърди низки.

Телеграфически адресъ: „Търгокредитбанъ“

## Холандъ — Америка — Линия На Юрданъ Сапунджиевъ и &

Плъвенъ — Русе

Емиграционна агенция за издаване билети за Америка и цѣлъ свѣтъ.

Агенцията дава свѣдения и опжтвания при първо поискване лично и отъ канцеларията на ул. „Александровска“ (154) №1 въ зданието на бившата Популярна Банка.

Плъвенъ.

## Д-ръ Н. Думановъ

Адвокатъ — Плъвенъ

Защитава дѣла прѣдъ всички сждилища въ царството.

## КНИЖАРНИЦА

## Борисъ М. Мариновъ — Плъвенъ

Улица Александровска 196

Доставя всички излѣзли на български езикъ неизчерпани книги за прочитъ.

Подържа депозитъ отъ френски, английски, нѣмски и руски книги за прочитъ, ръководства и учебници по сжитѣ езици и рѣчници за тѣхъ.

Ноти и школи за цигулка, китара, мандолина и пиано; струни за цигулка, чело, контрабасъ, мандолина и китара.

Постояна галерия на репродукции отъ картини на бѣлжжити художници.

Порвокачественни канцеларски и ученически потрѣби. За малко врѣме пусна въ продажба при 50 % намалени цѣни всички № № отъ художествената библиотека.

е ме да урѣди ново министерство съ съдѣйствieto на депутати и прѣдставители на мирнитѣ провинции, които сж се изказали за присъединението на Австрия къмъ Германия при тѣзи условия — Италия и държавитѣ отъ малкото съглашение по примѣръ на Югословия ще бждатъ принудени да се намѣсатъ.

Съ тѣзи въпроси изглежда, че австрийската криза ще стане толкова остра колкото Силизийската.

ЛИОНЪ 5. Споредъ съобщения, отъ Гермаиски източникъ, дѣйствиата въ Г. Силезия сж подновени между съюзническата и английски войски, които прѣдприематъ оккупацията на много земи, които биха могли да воюватъ.

ЛИОНЪ 5. Английската флота ще се събере въ Малта за да вземе участие въ дѣйствиата които съюзницитѣ ще прѣдприематъ, за да подкрѣпятъ Гърция дори урѣвяватъ, че и Франция ще се притече на помощъ.

БЪЛГРАДЪ 5. Таке Ионеску е пристигналъ въ Бѣлградъ. Пашичъ му е далъ вечеря. Днесъ ще почнатъ прѣговоритѣ. Политическитѣ срѣди увѣряватъ, че мисията на Таке Ионеску има за цѣлъ да се разгледатъ виднитѣ въпроси между Югославия и Ромъния и се гарантира политически спогодбата между Австрия, Югословия и България.



**СЪВРЕМЕННО**  
**ЗЛАТАРСТВО**  
**ГАЛВАНИЧЕСКО**  
ХИМИЧЕСКО-МЕХАНИЧЕСКО  
Позлатяване — Посребряване  
МЕТАЛИЧЕСКИ ПЕЧАТИ  
А. ХРИСТОВЪ  
ТЕХНИСКА № 18

Чететъ и разпространявайте в. „Съверно Ехо“ единствения ежедневникъ въ Сѣверна България който дава новинитѣ 24 часа отъ Столичнитѣ.

Петър Думан въ

## ПОВИКЪТЪ НА ВЪЗРАЖДУЮЩА СЕ БЪЛГАРИЯ

Минало, отъ което България е получила струитъ на своя новъ животъ и борчество, е епохата на Възраждането. Въ нея епоха трѣбва да търсимъ онѣзи добродѣтели на духа и волята, които възкрѣсиха загиващъ подъ робство народъ, чрѣзъ които българското млеке възмогна надъ трудноститѣ на една млада и неопитна държава и надъ рисковетѣ на една бурна история. Колко усилия, колко свѣтлина, какъвъ духъ борчески лѣха отъ миналото, които гаснѣха, едва мѣждѣятъ въ днешния мракъ и безпътица!

Нашата бѣдна страна живѣе дни трагични. Надъ нея отново виси една голгота страшна, на която искатъ да распнатъ завѣтнитѣ мечти на цѣло едно племе, устояло на толкова бури и нещастия.

Единъ трудолюбивъ, честенъ народъ се влачи къмъ веригитѣ на ново робство, съ суверинитетъ отрѣченъ, съ честь покрусена, отритнатъ и отблъснатъ отъ всички, като че ли неговата душа е закльнута отъ смъртни грѣхове и сърдцето му прѣстанало да чувствува. — Унииние дълбоко, заприличало на приспиване подъ дълбскъ сънъ, е залѣло народно съзнание и дълбока тжга буши народната душа. Цѣль гигантъ смаялъ свѣта съ своитѣ дивни полети, далъ най свѣтото си прѣдъ отечествения олтарь, е хвърленъ върѣдъ пламъцитѣ на най тежкитѣ разочорвания; покрусени сж националитѣ му стремежи; разрушени сж моралнитѣ му устои; убита е вѣрата му въ една честита и щаслива бждина. Угнетението е тѣй тежко, че му липсва като че ли и силата да сложи своята ржка върху смутителитѣ на общественъ редъ и законост!

Трѣбваше малка България да прѣживѣе ужаситѣ на два народни погрома! Трѣбваше въ нея да се разиграятъ събития рѣдко отблѣзвани въ живота на една страна. Трѣбваше съзнанието на граждански дългъ да изчезне, а прѣстѣжността и алчността за власт и пари да се издигне въ култъ и добродѣтелъ, за да се извика общо внимание, за да получи желаното за правда, законост и самозащита, полѣта на едно народно явление, за да вдѣхне повече мъжество и рѣшение за възраждане, обнова.

Нуждно ли бѣ чувствата на отговорностъ и желание за прѣустройство да се родятъ велѣдствие надвисилата се опасностъ отъ новото робство, съпжтникъ на всѣко разпокъсване племенно, на всѣко разединение, за да почувствуваме нуждата отъ сплотеностъ и общи усилия! Може би така и общо силно всѣки ще усѣща у себе си дългъ за защитата на създаденото съ толкова кръвъ и мжки трето царство, което бѣ почнало да се топи и чезне.

Всичко това послужи да се спрѣмъ прѣдъ пропастьта, до като не сме се съборили въ нея. Трѣбва да си дадемъ смѣтка за миналото да намѣримъ и излѣкуваме първоисточничитѣ на онѣзи злини и недѣзи, които разклатиха уститѣ на нашето общество, на държавния ни организъмъ. И когато народното съзнание пробудило се на здраво, даде просторъ на експанзивната българската душа, пжтя на голѣмото творчество, на усилията на новото градиво се открива пълненъ съ надежди, нови идеали,

новъ подема пълненъ съ мъжествени усѣщания.

Всѣки отдѣленъ моментъ отъ живото на кой да е народъ има своитѣ особености, своитѣ задачи, отъ които опрѣдѣлятъ задачитѣ на държавата. България днесъ има една задача, една цѣль: да устои на стихийтѣ вънъ и вътрѣ, да запази народното единство, да крѣпи народния духъ да лѣкува и гради за да запази отъ разрушение малкото кжтче земни, което да остане свѣтило за всичко българско, въ което да грѣе и крѣпнѣ българщината.

Пжтѣтъ къмъ творба и просвѣта е откритъ. Отъ тази обща насока ще се опрѣдѣлятъ и партийнитѣ програми и борби. Партийтѣ слѣдятъ живота, слѣдятъ общата цѣль, нагаждатъ се споредъ нея. И ако България до сега е вървѣла назадъ въ полето на сплотеностъ, ако въ дни на усилия сж се дробили народнитѣ сили, то е било, че партийтѣ сж забравили общитѣ интереси, а сж се впуцали въ бѣсни и дребни гонения, които рушатъ и убиватъ. И други народи бѣдствуватъ! И другждѣ корабкоушението е силно и рѣшително. Въ Унгария, слѣзла отъ редѣтъ на великитѣ държави до степента на малка държава, станала нѣщо симпатично, което издава зрѣлостъ, желание за задружна и сплотена работа. На Юбилея на Графъ Апени, партиенъ водачъ и държавникъ, се забравиха партийни различия и се подчерта унгарското единство, унгарската вѣра въ по свѣтли дни. Нека и ние вземемъ примѣръ отъ тѣхъ. Нека, у насъ, поне сега, замлъкнатъ партийнитѣ страсти и прѣстане егоизма да ни дѣли. Въ пжтя на народнитѣ усилия за ново творчество и изграждане бждащето да се почувствуваме единни и сплотени. Това, което най много ни е пакостило, то е непризнаването нито едно добро дѣло, не читането нито на единъ заслужилъ българинъ. И нека сега, когато искаме да се обединятъ усилията и дадемъ обща данъ прѣдъ олтаря на отечеството, да се обрнемъ назадъ и на мѣримъ онѣзи, около имената на които свѣти името на България, чрѣзъ тѣхъ, тѣхния умъ, тѣхнитѣ заслуги. Така ние ще бждемъ по свързани съ миналитѣ усилия на щастие и редъ и ще се почувствуваме по близко, отколкото ако отричаме всички добродѣтели, всичко родно.

Духътъ на „миналото“ съ неговата сила и воля, които водиха народа ни чрѣзъ вѣковнитѣ робства и не затриха неговитѣ чувства и свѣстъ нека ни озари на ново, за да бждемъ по бодри и по смѣли.

Въодушовени отъ духа на възраждането, у насъ ще затупти българското сърдце, ще се събуди онова национално съзнание което е историческа сила, която ни е водила къмъ устояване, прогресъ и напредѣкъ.

Чувството на възраждащата се свѣтовна свѣстъ, която ще озари и България, ще крѣпне и за утрѣшния день, день на развити народни добродѣтели и народно щастие, възгласитъ „България възкрѣсва“ ще ни крѣпи и води.

### ВѢСТНИКАРСКАТА

Агенция на Асѣнъ Христовъ приема всѣкакви обявления за в. „Сѣверно ехо“

## Отзиви НАРОДНА НОСИЯ

Слѣдъ като въ продължение на двѣ години се направиха коренни реформи въ цѣлия ни политически и общественъ животъ, най-сетнѣ се озарихме и отъ новата — тази за въвеждане на народна носия въ нашитѣ училища и изобщо въ българската гражданка. Реформа отлична, безъ критики, която не трѣбва да срѣщне опозиция отъ никой. Реформа която е напълно осжществима при днешното положение, което прѣживѣваме, и къмъ която не трѣбва да се отнасяме съ апатия и нежелание за реализирането ѝ. Реформа която именно днесъ трѣбва да се възприеме; днесъ, когато страната ни морално и материално се намира въ падение и, когато не може да се прави абсолютно никаква разлика на нация въ носията прѣдимно дамската, между първитѣ Европейски центрове и тази на нашата столица, която въ нищо не иска да остане назадъ; днесъ, когато българската гражданка съ своитѣ „модни журнали“ оштетява безбожно своя мжжъ, казвамъ именно днесъ, отъ тази гледна точка, ние трѣбва съ радостъ да възприемемъ тази отлична реформа. Защото, ако погледнемъ и отъ финансова гледна точка, една носия изработена въ страната ни, е много по-снсна финансово, отколкото друга внесена отъ странство, за която неизмовѣрно високитѣ вносни такси, мита и печалби се плаща прѣсжпо и за ошиването ѝ по „журналъ“.

Ето защо, като ималъ прѣдъ видъ горнитѣ съблюдения и редица други държавникътѣ твърдѣ умѣло и сигурно иска да прокара това свое отличномѣроприятие, съ което, ако се осжществи, ще се самознаемъ морално, ще се оформимъ и издигнемъ като българска нация и ще се закрѣпимъ материално, още повече, че то днесъ ни се налага.

Съгласно взетитѣ рѣшения отъ комитета на когото прѣдоставено да изработи — избере моделъ за обща национална носия тази послѣдната на първо врѣме ще бжде приложена въ дѣвическитѣ гимназии, студенткитѣ, а въ послѣдствие и учителкитѣ, и незаблѣзано ще дойде день когато всички най-голѣми и противници безъ даде да щемъ ще я възприемемъ просто, като „последна мода“ тѣй както днесъ несмислено възприемаме „последнитѣ парижки модни журнали“.

ЕРКМАНЪ

## Външни новини

Кражитѣ на Венизелосъ „Тахидромосъ“ отъ 29 Упице: Специална комисия откри въ Народната банка вложени на името на Венизелосъ 12 хил. английски лири и 300,000 драхми. Лиритѣ съставятъ остатъкъ отъ дарения за национални цѣли, а драхмитѣ сж остатъкъ отъ помощи прѣзъ балканската война — за нуждитѣ на борцитѣ.

Цѣлата сума възлиза на единъ милионъ и шестстотинъ хиляди. На два пжти Венизелосъ е поискалъ да му се изпратятъ пари съ перо 300 хил. Прѣдполага се, че правителството ще конфискува тѣзи суми.

### ЧУМА ВЪ ВЛАДИВОСТОКЪ.

Международния комитетъ на Червения кръстъ въ Швейцария е получилъ сведения отъ

Изработватъ се: всички търговски бланки пликове тевтери брошури вѣстници и др. печатни произведения въ

### Печатница Гутенбергъ

(Бивша на Д. Караивановъ)

Плѣченъ

Д-ръ Димо Лѣсичковъ — Плѣченъ

Приема болни. Домъ до Модерния театъръ

### Магазинъ „Италия“

Голѣмъ изборъ отъ

Шапки Борсалино и др. марки.

Обуца „Саламандаръ“ мжжки, дамски и дѣтски. — Ризи, вратовръзки, яки, нагрѣдници, чорапи дамски и мжжки. Шивашки аргюки парфюмерия и др. галантерейни стоки. Посѣтете и ще се увѣритѣ.

швейцарското консулство въ Владивостокъ, че тамъ се намирили много чуждестранци и свирепетствувала чума, която отъ день, на день се разпространявала се повече и повече. Тамоннитѣ власти не разполагали съ пари и достатъченъ кредитъ, да да се борятъ противъ тоя бичъ, който заплашва цѣлия свѣтъ. Комитета е взелъ всички мерки, за да унищожи опасността грозеща далечния изтокъ.

### Добитѣка въ Ромъния.

Делегация въ Букурещъ г. Вачковъ — окръженъ управителъ на гр. Русе, който бѣ натоваренъ да води прѣговори, относно опрѣдѣляне пунктоветѣ въ които ще става прѣдаването на добитѣка се е завърналъ, г. Вачковъ е заминалъ за София, за да докладва за постигнатото споразумѣние. Отъ всичко личи, че Ромъния е приелъ, щото прѣдаването на добитѣка да стане на българска територия. Прѣдаването ще почне тѣзи дни. Добитѣка отъ Русенски окръгъ ще се прѣдава въ Балбунаръ, отъ Шуменски окръгъ въ Чобанъ, Посуфъ и гоя отъ Варненски въ Крумово.

### Парижъ 1.VI СМЪРТЪТА НА ЕМИЛЪ КОМБА.

На 25 май т. г. се е поминалъ Емилъ Колба на 86 години, бившъ водителъ на радикалната партия, сенаторъ и бившъ прѣседателъ на свѣта. Емилъ Комба е извѣстенъ съ борбата която неуморимо е водилъ противъ религиознитѣ конгрегации.

### Безрѣдци въ Норвегия.

Християния I VI. (Родно) Съгласно получени тукъ свѣдения въ всички сѣверни Норвежки градове има безрѣдци, отъ мѣстнитѣ болшевишки организации. Въ нѣски пунктове властѣта прѣминала въ рждѣтъ на особени комитети, които провъзгласили пролетариятска диктатура.

### СЪСТОЯНИЕТО НА ПОСѢВИТѢ

Състоянието на врѣмето посѣтитѣ, граднитѣ добитѣка пчелитѣ и пр. отъ 1 Май до сжщици 1921 год.

Врѣмето прѣзъ отчетния периодъ бѣше едно отъ най бгеприятното за посѣтитѣ. Дъждоветѣ които паднаха перо одически подъ облакъ бѣха доста напоителни, усилиха растежа на посѣвитѣ и създадоха благоприятни условия за наврѣменото прѣкопаване на пролѣтитѣ окопвателни растения.

Земледѣлие. Слѣдъ напоителнитѣ држдове, есенитѣ посѣви се усилиха и сж въ отлично състояние. Полѣганетѣма нигдѣ. Рчмика и ржжѣта пѣвцигвѣта при най благоприятни условия, а житата сега наста-

ватъ въ фазага на цвѣтенетоси:

Пролѣтни посѣви, имено боба кукуруза, цвѣклото и картофитѣ, слѣдъ създадената за тѣхъ благоприятна влага, прѣкараха първата копанъ, а цвѣклото на мѣста прѣкарва втората копанъ.

Ливади и пазбища. Еднитѣ и другитѣ сж въ отлично състояние. Първата косидба на люцерновитѣ ливади започна, а естествентѣ ливади и пазбищи избистствуватъ съ трѣва.

Лозарство. Паралелно съ другитѣ култури отива и лозарството и то е въ отлично състояние; има рѣса изобилна, прѣдвещава двоина и троина реколта отколкото миналогодишната, която се смѣта за слаба, само и само, ако прѣкара при благоприятни условия кредитически момента на цвѣтенето, което сега настава. Първото прѣскане е извършено вече на всѣкъдѣ, а на много мѣста е започнело и второто. Врѣзването и първата копанъ сж на привършване.

Зеленчуковитѣ градини. Подъ влиянието на благотворнитѣ топли дъждове се ризиватъ чудесно.

Тютюнъ. Равносилно благотворно се отразяватъ условията и на тютюновата реколта, расаждането на които започва при необходимата за него естествена влага и топлина.

Овощни градини. Овощнитѣ дрѣвчета въ плодотворно отношение сж слаби поради поврѣдитѣ отъ пораншната слана; Само черешитѣ които на мѣста се запазиха, днесъ се продаватъ по пазаря въ ограничено количество.

Бубарство. Бубитѣ сж въ добро състояние, листъ има достатъчно Болести по тѣхъ още не се константиратъ. Повече отъ тѣхъ сж въ петата възраст.

Пчеларство. Едва прѣзъ послѣднитѣ дни на мѣсеца се заблѣзва засилването имъ, на много мѣста въ ограниченъ размѣръ е констатиранъ по тѣхъ болѣстѣта „Гнилецъ“.

Скотовѣдството. Едрия рогатъ добитѣкъ е въ добро състояние. Тукъ тамъ и то гдѣто болѣстѣта миналата година е била загнездена, се заблѣзватъ смъртни случаи отъ „Карчанъ“.

Овцетѣ сж въ отлично състояние. Стригането имъ се извърши на всѣкаде.

Свинетѣ Въпрѣки благоприятнитѣ природни условия за паша, на много мѣста страдатъ отъ ударитѣ на болѣстѣта „Огница“

Болести и неприятели Есенитѣ и пролѣтни посѣви и вообщо цѣлата растителност е запазена отъ всѣкакви болести и неприятели, освѣнъ пероноспората по лозята, противъ която се води обща и усилена борба е незначителнитѣ поврѣни отъ гарена, които нанесоха на царевичката, чрѣзъ извждане на прокълнатитѣ зърна.

Печат. ГУТЕНБЕРГЪ-Плѣченъ